

Вячеслав ВОЛОДИН:

МИР НЕ НАСТУПАЕТ САМ

Светлана КАМЕКА

■ Международное право отменять нельзя.

За мир во всем мире - так коротко можно сформулировать то, для чего была создана Организация Объединенных Наций.

- 10 января исполнилось восемьдесят лет с открытия первой сессии Генеральной Ассамблеи ООН, - напомнил о важной дате спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин. - В то время у новой дипломатической площадки были как сторонники, так и скептики. По прошествии лет совершенно очевидно, что были заложены важные принципы, во многом благодаря которым десятилетиями удавалось отстаивать мир и защищать права людей.

До какой-то поры ООН свои функции выполняла. Сегодня ситуация изменилась. Мировые институты больше не играют той роли, ради которой они учреждались странами-победительницами после Второй мировой войны.

- Ряд стран пренебрегает базовыми правилами, нарушает нормы международного права, ставит свои ультиматумы другим государствам. Это недопустимо в многополярном мире, без которого невозмож но будущее, - считает Володин. - Наш президент подчеркнул, что Россия выступает за укрепление центральной роли Организации Объединенных Наций. А зафиксированные в Уставе ООН принципы и правила сейчас востребованы как никогда. Речь идет о равноправии всех стран,



Представитель США в ООН эмоционально отстаивал законность вторжения в Венесуэлу.

уважении суверенитета, не-вмешательстве во внутренние дела государств, разрешении споров путем диалога.

У США другой подход. Дональд Трамп заявил, что отменяет общие правила:

- Международное право мне не нужно. Ограничения? Есть некоторые. Моя собственная мораль. Мой собственный разум. Это единственное, что может меня остановить.

- Мир изменился, вызовов стало больше.

Видим, как перечеркиваются принципы международного права, зафиксированные после Второй мировой войны. Новым правилом стал мир без правил. Это ведет к огромным проблемам и напряженности, - сказал Председатель ГД. - Зачастую страны Запада под стандартами, о которых говорили, понимали достижение целей, которые для них были выгодны. Сейчас стало очевидно, к чему это привело, когда совершиенно спокойно берут и нарушают суверенитет других государств. При этом даже уже не прикрываясь этими фиговыми листочками.

Трамп, по сути, запустил механизм ликвидации ООН - подписал меморандум, предписывающий выход США из 66 международных организаций. «Все исполнительные департаменты и агентства США прекратят участие и фи-

нансирование 35 организаций, не входящих в систему ООН, а также 31 структуры ООН», - сообщил Белый дом. Это необходимые шаги, перед тем как поставить финальный росчерк на бумаге о выходе США из ООН.

После захвата президента Венесуэлы Трамп, кажется, окончательно утонул в собственном величии. Теперь он хочет создать свою версию ООН и требует один миллиард долларов за место в своем «Совете мира».

По проекту устава Трамп получит абсолютный контроль над организацией. Американский лидер сам будет решать, кого пригласить, утверждать все решения и управлять финансами.

Формально решения будут приниматься большинством голосов, но вступят в силу только после одобрения главы, то есть - Трампа. Страны, внесшие больше миллиарда в первый год, получат бессрочное членство, остальные - мандат на три года.

Многие уверены, что Трамп пытается создать альтернативу ООН. «Совет мира» станет официальным органом после согласия как минимум трех государств.

Отныне США руководствуются правилом, которое мы знаем по известной русской басне: ты виноват лишь тем, что хочется мне кушать. Самые свежие примеры - Украина, Газа, Иран, Венесуэла. На очереди Куба, Мексика и Колумбия. На обеденный стол попали даже союзники - Гренландия и Дания. На десерт, похоже, пойдет Канада. И аппетиты только рас-тут.

- Безопасность для одних не может быть обеспечена за счет безопасности других, - считает Вячеслав Володин. - Владимир Владимирович Путин дал четкий прямой сигнал тем, кто живет мыслью о развязывании войн и подчинении себе слабых, призвав задуматься о глобальной всеобщей безопасности: «Мир не наступает сам, его строят, причем каждый день. Мир требует усилий, ответственности и осознанного выбора». Государствам, которые хотят существовать в будущем, надо это осознать и делать все для построения справедливого миропорядка.

ПАМЯТЬ
МЫ БУДЕМ ДОСТОЙНЫ ИХ ПОДВИГА

■ 83 года назад наши войска прорвали блокаду Ленинграда.

18 января 1943 года операция «Искра» разорвала хищное кольцо фашисткой осады города на Неве. Событие - одно из самых знаковых за годы Великой Отечественной войны. Все еще осажденный фашистами город наконец получил сухопутную связь с «большой землей», а не только по воздуху и Ладожскому озеру.

Ленинградцы показали всему миру стойкость героических защитников Родины и своего города, приблизив полный разгром врага.

«Они насмерть стояли, защищали свои семьи и свою страну. Это был их выбор. Люди, рожденные в тяжелое время, - сильные люди, которые выстоали, страну защищали и сами не боялись смерть принять», - сказал Вячеслав Володин, отмечая мужество и героизм советских солдат и офицеров, жителей Ленинграда.

«Важно быть достойными своих дедов, отцов, прадедов. Если будем достойны их подвига, самопожертвования ради того, чтобы мы жили, тогда и мы будем эффективны и у нас будет все получаться», - добавил Вячеслав Володин.



Цель:
Площадка,
на которой
разные
страны
смогут
мирно
решать
возникающие
споры,
предотвращая
новые войны.

Термин «Объединенные Нации» впервые использован в названии декларации от 1 января 1942 года, под которой подписались 26 государств антигитлеровской коалиции

Входят: 193 государства-члена, 2 государства-наблюдателя

6 основных органов:

Генеральная Ассамблея - главный совещательный орган, где представлены все государства-члены

Международный суд - решает юридические споры между государствами

Совет Безопасности - отвечает за поддержание безопасности в мире, включает пятнадцать членов, из них пять - постоянные

Экономический и Социальный Совет - координирует экономическое и социальное сотрудничество

Секретариат - административный орган, его возглавляет Генеральный секретарь

Совет по опеке - наблюдал за опекаемыми территориями. Сейчас завершен, но он готов сбраться в случае необходимости

MAX.RU/VV_VOLODIN

Подписывайтесь
на канал в MAX



■ Немецкий канцлер поставил точку в вопросе, кто виноват в проблемах страны.

Упадок в Германии уже не скроешь. Государство не может выполнять социгарантии своим жителям - денег нет на пенсии, здравоохранение, детей и инвалидов. За прошлый год обанкротились почти 24 тысячи средних и малых предприятий - цифры для немцев колоссальные. Крупные производители массово сокращают работников.

- Канцлер ФРГ нашел причину всех бед Германии. По его мнению, это

БОЛЕТЬ НЕЛЬЗЯ ВКАЛЫВАТЬ

ПАНОПТИКУМ

граждане ФРГ, которые слишком часто и долго болеют, - прокомментировал последнее заявление Фридриха Мерца председатель Госдумы. - Вдумайтесь: по логике Мерца, в продолжающейся рецессии экономики Германии, закрытии и банкротстве предприятий, растущей безработице, сокращении социальных пособий виноваты ЛЮДИ. Которые между своим здоровьем и работой выбирают здоровье. О своей эффективности на посту канцлера он ничего не сказал. Хотя именно

вследствие его инициативных решений вместо того, чтобы расходовать средства бюджета Германии на здравоохранение и социальное обеспечение жителей ФРГ, деньги перечисляют на закупку вооружения и боеприпасов для Украины.

Видимо киевский режим для Мерца важнее своего народа. Он обещал продолжить поддержку Украины и дальше. И продолжит делать вид, что деньги Зеленский и компания не разворовывают и что они вместе победят Россию.

- После заявления Мерца можно лишь посочувствовать гражданам некогда экономически успешного европейского государства с высокими социальными стандартами, - сказал Вячеслав Володин. - С таким канцлером, как Мерц, это все дальше остается в прошлом. В настоящем и будущем жителям Германии надо думать о самовыживании и надеяться ТОЛЬКО НА СЕБЯ.

Мерц ответил на вопрос, кто виноват. Осталось ему дать ответ на другой важный для немцев вопрос: что делать?